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Biztonságunk érték

„Óriások vállán” a belvárosban

A dinamikus görögök

– A januári rezsistop 
minden magyar ház-
tartást érint, minden 
olyan energiahordozó-
ra vonatkozik, amely 
csövön vagy vezetéken 
érkezik a fogyasztók-
hoz, és minden szám-
lázási típusra kiterjed 
– mondta Orbán Vik-
tor miniszterelnök. 
– Nemcsak a rezsivéde-
lem, hanem a rezsistop 
is biztonságot nyújt az 
embereknek.
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Több mint 10 éve szervez városismereti sétákat a soproni Tourinform iroda: 
idén Óriások vállán – híres soproni családok nyomában címmel. 

Mi marad ránk a görög örökségből? A Soproni Petőfi 
Színház előadása erre nem magyarázatot ad, hanem já-
tékba hív. Varga Leventével, a GÖRÖGSÉG, avagy a ránk 
maradt görög örökség rendezőjével beszélgettünk. 

A családok 
védelmében
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�Gera a lelátóra szorult

Mozgalmas volt a futballnyár 2013-ban Sopronban. Rangos labdarúgó-
csapatok látogattak a városba, például az angol West Bromwich Albion, 
valamint az olasz Sampdoria.

A migráció a veszélyek korában címmel múlt csütörtökön a Liszt-köz-
pont Munkácsy termében tartottak pódiumbeszélgetést. 

9

5

Korszerű szakmai tudás
10
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Fontos mérföldkőhöz érkezett a Roth-technikum – múlt szerdán ünnepélyesen átadták új tanműhelyét az egykori Lippai kertészeti szakképző iskola egyik épületében. 
A felújítás és berendezés összesen 106 millió forintból valósult meg – a műhelyt modern berendezésekkel is felszerelték. A szalagátvágást követően Viasz-Kádi Tibor 
(jobbra) tanműhelyvezető és munkatársai a gyakorlatban is bemutatták a gépek használatát. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN 
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Báli menü rászorulóknak
Mintegy 130 rászoruló számára szerveztek jótékonysági vacso-
rát múlt szombaton a Hotel Sopronban. Az eseményt a Rotary 
Club Sopron kezdeményezte a Soproni Szociális Intézmény és 
a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat együttműködésével. 

A soproni Rotary Club ezen a napon tartotta volna éves bál-
ját, de a sok megbetegedés miatt lemondták a rendezvényt – he-
lyette a megrendelt vacsorára rászorulókat hívtak meg. 

A megnyitón Németh Zoltán, a Soproni Szociális Intézmény 
vezetője hangsúlyozta: a program célja az volt, hogy a rászoru-
lók minél szélesebb körét érjék el.

– A vacsora azokért szólt, akiknek az ünnep sokszor nem 
magától értetődő – mondta Gyenge Koppány, a Rotary Club 
Sopron elnöke. – Nemcsak figyelmet és méltóságot kínálunk, 
hanem egy közös vacsorát, egy szép környezetet és egy kis ün-
nepet mindazoknak, akik hosszú ideje nélkülöznek. 

A jótékonysági eseményen közreműködött Varga Gábor 
zongoraművész.�  FOTÓ ÉS SZÖVEG: NAGYBODZSÁR KAMILLA 

KÖVES ANDREA

Sajátos varázs, izgalmas történe-
lem, mesélő műemléki házak, üde er-
dei környezet: csak néhány azok közül 
a jellemzők közül, amelyek Sopront 

idézhetik. Sorozatunkban a városhoz kötődő, köz-
ismert emberek vallanak soproniságukról. Ezúttal 
Farkas Andreát, a Soproni Gyógyközpont ápolási 
igazgatóját kérdeztük.

– Sopron iránti elköteleződé-
sem kapcsán meghatározó 
számomra a város csodálatos 
műemléki környezete – kezdte 
Farkas Andrea. – Ajándéknak 
tekintem, hogy 15 éven ke-
resztül a belvárosban dolgoz-
hattam. Különleges élmény 
volt, hogy láthattam ennek a 
városrésznek a felújítás előtti 
arculatát, majd végignézhet-
tem a rekonstrukció izgalmas 
mozzanatait, most pedig fel-
emelő érzés látni a megújulá-
sát. Nagyon szeretem azokat a 
városi rendezvényeket, ame-
lyeket ebben a szép miliőben 
tartanak, így igazi feltöltődést 
kínál a múzeumok éjszakája 
programsorozata is. Jelenle-
gi „szűkebb hazám”, a Soproni 
Gyógyközpont, illetve a Vári-
si úti és a balfi szanatórium 
mind-mind Magyarország 
gyöngyszemei közé tartoz-
nak építészeti adottságaikat 
és a táji környezetüket is fi-
gyelembe véve. Sopron kiváló 

helyszíne a különböző szak-
mai találkozóknak, 2 évvel ez-
előtt a város adott otthont az 
országos nővérkonferenciá-
nak, ahol a résztvevők nagyon 
élvezték a szekcióülések előt-
ti várostörténeti vetítéseket, 
játékos kvízeket. Öröm látni, 
hogy egy-egy soproni tanács-
kozásra mennyire nagy lelke-
sedéssel jönnek a résztvevők 
az ország különböző pontjai-
ból, hiszen annyira közel áll a 
szívükhöz városunk.

Aki ismeri sorozatunk ven-
dégét, az jól tudja, hogy men�-
nyire sportos életet él, sokat 
túrázik és kerékpározik, a vá-
ros és a környéke remek le-
hetőséget nyújt számára a 
szabadidő aktív eltöltésére. 
Mindenkit arra buzdít, hogy 
szálljon ki az autóból, és sé-
táljon nagyokat a várost övező 
erdőkben, keresse fel a kilátó-
kat, amelyekből környékünk 
szemet gyönyörködtető pa-
norámája tárul elénk. Farkas 

Andrea meglátása szerint a 
város más arcát mutatja egy-
egy hajnali séta alkalmával, 
amikor minden nyugodtabb 
ritmusú, és amelyek során 
sok-sok ismerős arcot szokott 
felfedezni. Sopron gasztro–

kulturális öröksége különö-
sen közel áll a szívéhez.

– Nagyon jó kezdemé-
nyezésnek tartom a „Hey, 
poncichter!” elnevezésű ren-
dezvénysorozatot, amely ka-
landos felfedező élményt 

kínál, miközben a sétáló csa-
ládok, baráti társaságok meg-
ízlelhetik a Soproni borvidék 
nedűit és gasztronómiai fi-
nomságait. A Virágvölgyben 
van egy kis kertünk, ahol az 
ott élőkkel időről időre talál-

kozunk, nagyokat beszélge-
tünk, sütögetünk. Szerintem 
nagyon fontos, hogy Sop-
ronban mindenki, aki nyi-
tott rá, megélheti az ilyen és 
ehhez hasonló közösségi él-
ményeket.

Farkas Andrea – AZÉRT SZERETEM SOPRONT – mert itt megélem a közösségi élményeket

Megérinti a műemléki környezet

FARKAS ANDREA� 1962-ben született Győrben, a Kazin-
czy Ferenc Gimnáziumban érettségizett, felsőoktatási ta-
nulmányai során az Orvostovábbképző Egyetem Egészség-
ügyi Főiskolai Karán egészségügyi szakoktató diplomát 
vehetett át, majd a Soproni Egyetemen egészségügyi me-
nedzserként végzett. 1991-ben költözött Sopronba, 1997-től 

a soproni kórház belgyógyászati osztályán osztályveze-
tő ápoló lett. Több mint egy évtizedig látta el a városházán 
az egészségügyi szakreferens tisztséget. 2016-tól a Sopro-
ni Gyógyközpont ápolási igazgatója. 2021-ben Dr. Király 
Jenő-díjban részesült a város egészségügyi ellátása terén 
végzett kiemelkedő tevékenységéért.

– Jelenlegi „szűkebb hazám”, a Soproni Gyógyközpont, illetve a Várisi úti és a balfi szanatórium mind-mind Magyarország 
gyöngyszemei közé tartoznak – nyilatkozta lapunknak Farkas Andrea. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

KÖVES ANDREA

Szabó Hermina, Németországban élő, magyar 
származású hegedűművész az egyik svájci zene-
művészeti főiskola docense. Néhány évvel ezelőtt 
gondolt egy nagyot, és álmai városában, Sopron-
ban vett egy lakást. Azóta ingázik München és Sop-
ron között. 
Szabó Hermina végtelenül 
kedvesen fogadott belvárosi, 
jó ízléssel berendezett ottho-
nában. Nicaraguai szárma-
zású férje éppen dolgozott, 
hiszen programozóként a 
munkája határtalan. A hege-
dűművész számára pedig a 
töltekezés és a gyakorlások 
színhelye, ahogy ő nevezi, a 
soproni kis „oázis”. 

– Anyai ágon soproni kö-
tődésű vagyok, édesanyám itt 
született, ám később Debre-
cenbe költözött, én már ott jöt-
tem világra, de nagynéném és 
unokatestvéreim mind a mai 
napig Sopronban élnek – me-
sélte Hermina. – Gyermekko-
romban nyaranta több hetet 
töltöttem Sopronban, amely 
olyan meghatározó élménye-
ket adott számomra, hogy a 
lelkem mélyén mindig vágy-
tam vissza ebbe a különleges 
hangulatú városba. Sopron-
ban sétálni olyan számomra, 
mintha az évszázadokat érez-
ném a saját bőrömön…

Nagy utat tett meg, amíg 
visszatért gyermekkora sze-
retett városába. Édesanyja 

énektanár volt, nővére csel-
lista, mindössze négyévesen 
kijelentette: „Én is csellóz-
ni akarok, mint a nővérem, 
de a kicsi csellón!”. Így ve-
zetett az útja a hegedű felé, 
Miskolcon végezte el a zene-
művészeti főiskolát, majd a 
Zeneakadémiát, tehetségének 
és tudásvágyának köszönhe-
tően teljesíthetett München-
ben közel harminc évvel 
ezelőtt egy posztgraduális 
képzést. Onnantól kezdve 
mindent a pályájára tett 
fel, vagy gyakorolt, vagy 
fellépett, stúdiófel-
vételekre járt. „Per-
sze mindennek ára 
van” – sóhajtott fel 
beszélgetésünk 
közben, utalva 
arra, hogy hét 
év vel ezelőtt 
találtak egy-
másra a férjével, 
és addigra kifutott 
már a gyermekvállalásból, ám 
nincsen benne hiányérzet, hi-
szen nagyon sok mindent ka-
pott a zenétől. Egy míves olasz 
és magyar hegedű boldog 

tulajdonosa. Büszkén si-
mít végig a neves 
hegedűkészítő, 
Spiegel János 
r e m e k é n , 
a melyet , 
a m i k o r 
m e g v á -
s á r o l t , 
még nem 
is tud-
ta, hogy 
a készítő-
je 1876-ban 
Sopronban 
született.

Városunkba egyelőre fel-
töltődni jár, de örömmel lát-

ja, hogy Sopron milyen 
gazdag zenei hagyo-

mányokkal rendel-
kezik, és milyen 
sokszínű napjaink-
ban is a zenei élete. 
Bízik abban, hogy 
előbb-utóbb majd 
ő is be tud csatla-

kozni mindebbe 
egy-egy fellépés al-

kalmával, de szíve-
sen átadná a tudását a 

jövő hegedűművé-
szeinek is.

„Itt sétálni olyan, �mintha az évszázadokat érezném a bőrömön”

Feltöltődik Sopronban

Szabó Hermina gyermekkorában nyaranta heteket töltött 
Sopronban a rokonainál. A város meghatározó élményeket 
adott számára. � FOTÓ: JAN SCHMIEDEL

SOPRONITEMA
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Keressen minket az interneten is!
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Műtét után 24 órán belül már haza 
lehet menni, a beteg otthon lábadoz-
hat – nagyon leegyszerűsítve ez az 
egynapos sebészet lényege. De lénye-

ges: csak a beavatkozások egy része végezhető így, 
és ezekhez is szigorú feltételeknek kell teljesülni. 
Hiszen a legfontosabb a biztos gyógyulás...

Az orvostudomány fejlődésé-
vel egyre népszerűbbé válnak 
az egynapos sebészeti beavat-
kozások. Ugyanakkor fontos 
tudni, nem az elmúlt évek ta-
lálmányáról van szó, Magyar-
országon már a 90-es évek óta 
végeznek így műtéteket. 

– A legfontosabb min-
den esetben a betegbizton-
ság – kezdte dr. Ősz Csaba, a 
Soproni Gyógyközpont sebé-
szetének osztályvezető főor-
vosa. – Mi évente átlagosan 
1700 műtétet végzünk, ezek 
körülbelül egyharmadát az 
egynapos sebészet kereté-
ben. A lágyék- és köldöksérv, 
a visszér, valamint az arany-
eresség esetében alkalmaz-
zuk a technikát, illetve a 
traumatológiai, nőgyógyá-
szati beavatkozások egy ré-
szénél is. 

A műtétek előtt az anesz-
teziológ usok v izsgá ljá k 
meg a betegeket. Ők a nem-
zetközi szervezet ajánlá-
sai alapján úgynevezett 

ASA kategóriákba sorolják 
őket. Ez az általános egészsé-
gi állapotot, a szervi betegsé-
gek súlyosságát és a halálozási 
kockázatot jelzi. Összesen hat 
kategóriát különböztetnek 
meg, az első kettőbe (egész-
séges emberek, illetve enyhe 
betegségben szenvedők jól be-
állított gyógyszerrel) tartozók 
esetében lehetséges az egyna-
pos sebészet. De mindez még 
nem elég! Több feltételnek is 
meg kell felelni.

– Csak akkor lehet egy-
napos műtétet végezni, ha a 
beteg ehhez hozzájárul, tud-
ja vállalni, hogy a hazaszál-
lítása után 48 óráig valaki 
figyel rá (biztosítja a felügye-
letet), a lakása higiénés kö-
rülményei megfelelőek, van 
telefonja, és probléma ese-
tén 30 perc alatt autóval vagy 
mentővel a kórházba tud ér-
ni – folytatta dr. Ősz Csaba. 
– Természetesen, ha 24 órá-
val a műtét után úgy látjuk, 
hogy nem jól reagál a beteg, 

vagy bármilyen szövődmény 
alakul ki, akkor felülbíráljuk 
az egynapos sebészetet, és 
tovább bent tartjuk. Lénye-
ges eloszlatni a tévhitet: attól 
még, ha valakit egy nap után 
hazaengedünk, nem gyógyul 
meg előbb. A műtét után pe-
dig ugyanúgy többször vissza 
kell jönni a szakrendelésre 

kontrollvizsgálatokra, kötö-
zésre, varratszedésre. 

Míg a kórházban a szaksze-
mélyzet folyamatosan moni-
torozza a betegek állapotát, 
addig egynapos sebészet ese-
tében nagyobb a saját és a 
család felelőssége. Ha például 
hirtelen vérzés, rosszullét, 
hányás, extrém fájdalom lép 

fel, akkor azonnal vissza kell 
vinni a beteget a kórházba. 

A Soproni Gyógyközpont-
ban az elmúlt években több 
fejlesztés tette hatékonyabbá 
a sebészek munkáját a korsze-
rű érsebészet, a gyomor-, bél-
rendszeri daganatos műtétek 
és a laparoszkópos beavatko-
zások terén egyaránt. 

Látogatási  
tilalom  
a kórházban
Az akut légúti és influenza-
szerű megbetegedések szá-
mának emelkedése miatt 
február 3-tól teljes körű lá-
togatási tilalom lépett élet-
be a Soproni Gyógyközpont 
valamennyi fekvőbeteg-
osztályán és egységében. 

Kivételes esetek, ami-
kor a látogatás engedélye-
zett: életveszélyes állapot-
ban vagy végstádiumban 
lévő betegek, kiskorú és ér-
telmi fogyatékossággal élő 
betegek esetében, valamint 
szülő nő mellett. 

A szakemberek kérik, 
hogy a betegellátási terü-
leteken és a várótermek-
ben mindenki viseljen 
orrot és szájat eltakaró 
maszkot.  A betegek egész-
ségi állapotáról az osztá-
lyonként kijelölt idősza-
kokban és elérhetőségeken 
lehet érdeklődni. A tájékoz-
tatásra jogosult hozzátarto-
zót a beteg jelöli meg. Egész-
ségi állapotról kizárólag az 
adott osztály orvosa adhat 
felvilágosítást. A betegek 
számára összeállított cso-
magok leadására is van le-
hetőség – a részletek elér-
hetőek a kórház internetes 
oldalán: www.sopronkor-
haz.hu. A látogatási tilalom 
célja, hogy megóvják a bete-
geket, hozzátartozóikat és 
a kórház munkatársainak 
egészségét. A tilalom vis�-
szavonásig érvényes.

Stabil költségvetés – hitelfelvétel és adóemelés nélkül 
Újabb útszakaszok újulnak meg Sopronban, elfogad-
ták az idei költségvetést – múlt szerdán tartották az 
év első közgyűlését városunkban.

Kormányzati támogatásokkal kiegészítve az idei költségvetés 
alapján csaknem 8 milliárd forintot fordít az önkormányzat fel-
újításokra és fejlesztésekre.

Továbbra is kiemelt helyen szerepel a közlekedési infra-
struktúra és az úthálózat fejlesztése. Így a Csengery utca, a Bal-
fi út, a Kisvárkerület mellett több mint egy tucat gyűjtőút is meg-
újul városszerte.

A szociálisintézmény-hálózat működtetésére és a szociális 
programok megvalósítására 3,3 milliárd forintot, a városüze-
meltetésre 2,4 milliárd forintot irányoz elő az új költségvetés. 
A kultúrára összesen 2 milliárd forintot, sporttámogatások-
ra pedig 1 milliárd forintot biztosít. Dr. Farkas Ciprián polgár-
mester kiemelte, a 2026-os költségvetés stabil és biztos alapot 
nyújt Sopron mindennapi működéséhez és a város további fej-
lődéséhez. A költségvetés egyensúlya adott, így hitelfelvétel és 
adóemelés nélkül biztosított a város működése.

A közgyűlésen megválasztották a 4. számú egyéni választó-
kerületi választási bizottság tagjait is, akik esküt tettek.

Évente 1700 műtétet végeznek �a Soproni Gyógyközpont sebészetén 

Első a betegbiztonság!

A Soproni Gyógyközpontban a lágyék- és köldöksérv, a visszér, valamint az aranyeresség 
esetében alkalmazzák az egynapos sebészet technikáját, illetve a traumatológiai, nőgyó-
gyászati beavatkozások egy részénél is – tudtuk meg dr. Ősz Csabától. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

Már épül a 23 ezer négyzet-
méteres logisztikai központ 
Sopron új ipari parkjában.  
Városunk jövőjének legfon-
tosabb alapköve a gazda-
ság fejlesztése, amelynek 
egyik legfontosabb ágazata a 
logisztika. 

– Hogy erre építhessünk, 
elengedhetetlen feltétel volt 
az M85-ös gyorsforgalmi út 
megépítése és a GYSEV Car-
go fejlesztése – nyilatkozta 
lapunknak dr. Barcza Attila, 
Sopron és térsége országgyű-
lési képviselője. – Így válik 
lehetővé egy 21. századi lo-
gisztikai központ megvalósí-
tása a város új, kormányzati 
támogatásából kialakított ipa-
ri parkjában, ahol már épül 
egy 23 ezer négyzetméteres 
logisztikai központ. Az első 
fecskét reményeink szerint 
újabb beruházók is követik. 
Továbbra is elkötelezetten 
dolgozunk a nemzeti kor-
mánnyal Sopron és térsége 
gazdaságfejlesztésén.

Az első fecske az ipari parkban

Fametszés a Jerevánon
– A Jereván városrészen az elmúlt években a fák túl magasra 
nőttek. Koronaalakító metszésük szükséges, különösen azért, 
mert a lakásokhoz egyre közelebb lévő ágakra a varjak befész-
kelik magukat, és nagymértékben zavarják az ott lakók nyu-
galmát – tájékoztatta lapunkat a soproni polgármesteri hiva-
tal városüzemeltetési osztálya. – A napokban megkezdődnek a 
munkálatok, figyeljék a jelzéseket, és hagyják szabadon a kért 
közterületeket!

Iparűzésiadó-visszatérítés
Sopron 284 millió forint visszatérítést kap az iparűzési adó 
többletbefizetéséből – jelentette be közösségi oldalán dr. Farkas 
Ciprián. Mint a polgármester fogalmazott, mindez sikeres tár-
gyalásaik és a magyar kormány döntésének eredménye. A meg-
állapodást múlt héten írták alá Navracsics Tibor közigazgatási 
és területfejlesztési miniszterrel. 
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FEBRUÁR 11., SZERDA 

Zenés baba–mama foglalkozás
10 óra, nagycenki Széchenyi-kastély
További időpont: február 18. 10 óra 

Farsangi játszóház
15 óra, soproni kisház, Révai Miklós u. 2.

A zene földrajza
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza
Előadó: Simon György (tanár)

Szemeszternyitó táncház
19 óra, Ligneum Rendezvényház

FEBRUÁR 12., CSÜTÖRTÖK 

GÖRÖGSÉG…
17 óra, Soproni Petőfi Színház

FEBRUÁR 13., PÉNTEK 

Könyves vakrandi
Pénteken 10-től 18, valamint szombaton 10-től 13 óráig, 
Széchenyi István Városi Könyvtár

Szerelem varázslatai – előadás
17 óra, fertődi Esterházy-kastély

Ványa bácsi – dráma két részben 
19 óra, Petőfi Színház
További időpont: február 14., szombat 19 óra

FEBRUÁR 14., SZOMBAT 

Szerelem és hűség
10 óra, Tűztorony

Valentin-napi alkotóműhely
10 óra, GYIK Rendezvényház

Óriások vállán –  séta
11 óra, Tourinform iroda

Szerelmek és bálok a reformkorban
14 óra, nagycenki Széchenyi-kastély

Parókák, kották, báli cipellők
14.30, fertődi Esterházy-kastély

Főúri (v)iszonyok és szerelmek – séta
15 óra, Tourinform iroda

30. erdélyi farsangi bál
18 óra, Il Grande Mediterrano

Farsangi bál
18 óra, Hotel Szieszta

Miért szerettem beléd? – koncert
19 óra, nagycenki Széchenyi-kastély

FEBRUÁR 15., VASÁRNAP 

Fészekalja – mókusokkal és  hegedűvel
10 óra, Ligneum Rendezvényház

Esküvő lesz Hofmannéknál
15 óra, Lenck-villa

Kertek, parkok, titkok – parktúra
15 óra, fertődi Esterházy-kastély

Drazsé lemezbemutató és mulatság
15.30, Ligneum Rendezvényház

FEBRUÁR 16., HÉTFŐ 

Moldován András könyvbemutatója
18.30, Elit mozi 

FEBRUÁR 18., SZERDA 

Filmvetítés: Indul a bakterház
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza

KIÁLLÍTÁSOK: 
Evergreen/ Örökzöld

Február 15-ig a Munkácsy teremben  
A Magyar Honvédség múltja

Február 15-ig a GYIK Rendezvényház földszintjén
A szövés öröme

Alpek Lajosné gyapjúszövő kiállítása február 16-ig  
a bánfalvi fiókkönyvtárban

A mi templomunk
Február 28-ig a Macskakő Gyermekmúzeumban

Jubileumi kiállítás – Malmárium Galéria
Tárlat Szalai Ferenc népi fafaragóművész születésének 
100. évfordulója alkalmából – március 15-ig látható. 

KÖVES ANDREA

Dr. Tóka József vehette át Sopron egyik legrango-
sabb elismerését, a lokálpatrióta díjat a hűség napi 
ünnepségen. A kitüntetett saját erejéből alakíttat-
ta ki rendelőjét a Várkerületen, majd az évtizedek 
során egy nemzetközileg is elismert, innovatív fo-
gászati központot hozott létre. A díj a város érde-
kében végzett tevékenységét ismeri el.

–  Gratulálok a Soproni Lo-
kálpatrióta díjhoz! Sike-
res orvos, üzletember, igazi 
világutazó, akinek a világ 
közepét mégis szülőváro-
sa jelenti. Honnan ered 
Sopron iránti hűsége, lokál-
patriotizmusa?

–  Nem tudatosan lettem 
lokálpatrióta, hanem egysze-
rűen itt születtem, itt nőt-
tem fel, nem is tudtam volna 
elképzelni, hogy másutt él-
jek, másutt valósítsam meg 
a szakmai álmaimat. Belül-
ről jövő indíttatás számom-
ra, hogy tegyek is szeretett 
városomért. 

–  Melyek ennek az elkö-
telezettségnek a legfonto-
sabb állomásai? 

–  A Várkerület 108. alatt 
egykoron romos bérház állt, 
mögötte félig lebontott épü-
letekkel, ami takarta a vá-
rosfalat. Saját költségen 
lebontattam a romokat, és a 
műemléki előírásoknak meg-
felelően megerősíttettem a 
városfalat és felújíttattam, ki-
bővíttettem az épületet. Ma 
ez a Papa Joe étterem. Ugyan-
csak sikerült újraépíteni a 
Várkerület 15. alatt életveszé-
lyessé nyilvánított bérházat, 
amellyel létrejött az egykori 
Soproni Borház rengeteg ér-
tékes borászati és szőlészeti 

eszközzel. Építettem 100 fé-
rőhelyes jachtkikötőt a Fertő 
tavon, akkor még nem lehe-
tett áthajózni a határon, ezért 
létrehoztam egy vízi határát-
kelőt is. 

–  A karitatív tevékeny-
sége is kiemelkedő. Két és 
fél évtizede szervez vér-
adásokat, karácsonykor 
rászorulókat hív meg va-
csorára, a lokálpatrió-
ta díjjal járó jutalmat 
a soproni kórház gyermek-
osztályának ajánlotta fel. 
Ezt a fajta szociálisan el-
kötelezett értékrendet ott-
honról hozta?

–  Fantasztikus érzés, hogy 
családom már több mint het-
ven éve az orvoslással foglal-
kozik. Édesapám, egy falusi 
kőműves fia jó iskolai eredmé-
nyeinek és tanárai támogatá-
sának köszönhetően végezte 
el az orvosi egyetemet, és lett 
belgyógyász. Mintául szolgált 
számomra a betegekhez való 
emberséges hozzáállásában 
és a szakmája iránti elköte-
lezettségében. Elmondha-
tatlan öröm számomra, hogy 
a nagyobbik fiam, dr. Tóka 
Stephan követett a fogorvosi 
pályán. Amikor megkapta a 
mesterdiplomáját, azt mond-
tam neki: „Fiam, megérdem-
led, hogy egyenrangú társam 

legyél”, így ő lett a cég másik 
tulajdonosa, ma már egyben 
a fogászati klinika első számú 
vezetője is.

–  Számos szakmai ki-
tüntetést is kiérdemelt. 
Ezek mellett kinek vagy kik-
nek a visszajelzése fontos 
a munkája vagy a közéleti 
tevékenysége során?

–  Elsősorban az apróbb 
visszajelzések, amik jól esnek: 
a klinikán a betegek hálás mo-
solya, az étteremben, ha fog-
laltak az asztalok egy-egy 
vasárnap délután, a kikötő-
ben, ha tele van vitorlásokkal, 
szívmelengető a véradásokon, 
ha látom, hogy sokan nyújtják 

önzetlenül a karjukat, illetve 
a bizalom jelét látom abban, 
hogy évről évre egyre többen 
érkeznek hozzánk a karácso-
nyi vacsoraosztásokra.

–  Mi az, ami feltölti eb-
ben a meglehetősen aktív 
életvitelben?

–  Az igazság az, hogy a 
további aktivitás, imádok 
utazni, több mint nyolcvan 
országban jártam hihetet-
len sok élményt szerezve, de 
ebben is a felfedezés, a mi-
nél több tapasztalat, a megis-
merés vágya hajt, nem tudom 
elképzelni, hogy valahol napo-
kon keresztül csak lógassam a 
lábamat…

Dr. Tóka József: �Nem is tudtam volna elképzelni, hogy másutt éljek

A lokálpatrióta elismerése

– Belülről jövő indíttatás számomra, hogy tegyek is szeretett 
városomért – nyilatkozta lapunknak dr. Tóka József.

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról mutatunk be részletet, olva-
sóinknak pedig az a feladatuk, hogy a részletből felismerjék az egészet, és megírják 
nekünk, melyik alkotást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést február 18-
ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@
sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot sorsolunk ki.  

Január 28-i rejtvényünk megfejtése: a borostyánkőút Sopronban, megfejtőnk: 
Soproni Géza, Sopron, Nádasdi utca. 

A borostyánkőút
A két évezreddel ezelőtt a Római Birodalom által megépített bo-
rostyánkőút vagy borostyánút egy igen jelentős kereskedelmi 
és egyúttal stratégiai jelentőségű hadi út is volt, amely a Balti-
tengertől az Adriáig vezetett, érintve Sopron (Scarbantia) vá-
rosát is. 

Pannonia egykoron a Római Birodalom északkeleti tartomá-
nya volt, határán terült el Scarbantia, melynek romjai, valamint 

a borostyánkőút maradványa mintegy négy méterrel Sopron 
belvárosa alatt található. Scarbantia tengelyét a borostyánkőút 
adta, amelyet kocsiközlekedésre terveztek, ezért annak megépí-
tésénél figyelembe vették a domborzati viszonyokat. Magát az 
utat, mint a neve is mutatja, legfőképpen a borostyánkő, az egyik 
római luxuscikk szállítására használták, bár egyéb kereskedel-
mi, valamint katonai célokat is szolgált. Scarbantia után a bo-
rostyánkő-szállító itáliai kereskedők járművei úgyszólván meg 
sem álltak, legfeljebb éjjeli pihenőkre Tergestéig, a mai Triesz-
tig, melynek az ókorban az üvegárukon és a bor mellett a boros-
tyánkő volt a fő kereskedelmi árucikke. Innen aztán Aquileáig 
vezetett az út, amely addig, míg 452-ben Attila el nem pusztítot-
ta, csaknem Róma méretű város volt.

Sopron Fő terének burkolatába a felújítást követően több tá-
jékoztató kőtáblát ágyaztak be, így a borostyánkőúttal kapcso-
latosat is, ezek közül az egyik a fotón látható, melynek felirata az 
alábbi: „SCARBANTIA MARE ADRIATICUM M P CDLXXX SOP-
RON ADRIAI TENGER AQUILEIA 710 km ROMA M P DCCXXXVI 
RÓMA 1051 km”. Az MP (vagyis mille passuum, azaz ezer lépés, 
egyenlő 1480 méterrel) alatt római mérföldet kell érteni, amit 
Kr. e. 29-ben a kiváló római államférfi és hadvezér Marcus Vip-
sanius Agrippa szabványosított. Míg a felirat szerint a Sopron 
Aquileia távolság szorzata (480×1,480=710 kilométer) pontos, 
addig a Róma és Sopron közötti távolság (736×1,480=1089 kilo-
méter, nem pedig 1051 kilométer), szorzata némi eltérést mutat, 
de ennek jelen esetben nincs különösebb jelentősége…
Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

HOL JÁRUNK?� – rejtvény

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánló
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– A biztonság az egyik legfontosabb értékünk, ki-
emelt társadalmi ügy. Itt, Sopronban sötétben is 
nyugodtan kimehetünk az utcára, elengedhetjük 
a gyermekeinket szórakozni – mondta dr. Barcza 
Attila a múlt csütörtöki, migrációval kapcsolatos 
pódiumbeszélgetésen. 
A migráció a veszélyek ko-
rában címmel múlt csü-
törtökön a Liszt-központ 
Munkácsy termében tartottak 
pódiumbeszélgetést. 

Az eszmecserében Biró 
Marcell, a miniszterelnök 
nemzetbiztonsági főtanács-
adója, dr. Farkas Ciprián, 
Sopron polgármestere, 
„A biztonság kedvéért” Digitá-
lis Polgári Kör egyik alapítója 

és Megadja Gábor, a Századvég 
Politikai Gondolkodás Kutató-
intézet igazgatója vett részt, 
M. Dobos Marianne műsorve-
zető moderálásával. 

– A biztonság az egyik leg-
fontosabb értékünk, kiemelt 
társadalmi ügy. Itt, Sopronban 
sötétben is nyugodtan kimehe-
tünk az utcára, elengedhetjük 
a gyermekeinket szórakozni 
– fogalmazott köszöntőjében 

dr. Barcza Attila, Sopron és 
térsége országgyűlési képvi-
selője. – Ez annak is nagyban 
köszönhető, hogy a nemzeti 
kormány minden nyomás el-
lenére nemet mond az illegális 
migrációra. Ott, ahol engedtek 
Brüsszel migrációs politikájá-
nak, drámaian megváltozott 
a városok képe és az embe-
rek élete.

Dr. Farkas Ciprián kiemel-
te a pódiumbeszélgetés során: 
2015-ben jól döntött a nemze-
ti kormány, hogy nemet mon-
dott a migrációra, mert ez egy 
olyan ügy, amelyben nem lehet 
hibázni.

Bíró Marcell rávilágított: 
2015-ben több mint 1,8 mil-
lió illegális migráns gondol-
ta egyszerre, hogy belép az 

Európai Unió területére. Több 
mint 400 ezren ezt Magyar-
ország területén keresztül 
kísérelték meg. A migránso-
kat befogadó országoknak 
visszafordíthatatlan társa-
dalmi folyamatokkal kell 
szembenézniük. 

– Ez az utolsó lehetőség, 
hogy Magyarország megaka-
dályozza az olyan brüsszeli 
szándékokat, mint a migrációs 
paktum. Ugyanők rontották el 
ezt, de azt akarják, hogy mi 
is igyuk a levét – fejtette ki 
Megadja Gábor.

A rendezvényen részt vett 
dr. Molnár Ágnes országgyűlé-
si képviselő, dr. Simon István 
és dr. Csiszár Szabolcs alpol-
gármester, valamint több ön-
kormányzati képviselő is.

Sopron biztonsága érték

A migráció a veszélyek korában címmel múlt csütörtökön a Liszt-központ Munkácsy termében tartottak pódiumbeszélgetést.

„Az uniónak minden-
nél fontosabb Ukrajna 
támogatása egészen 
elképesztő összegek-
kel, és most már arról is 
szó van, hogy katonák-
kal, sőt, Európa nyuga-
ti fele háborúra készül 
Oroszországgal szem-
ben, feltételezve, hogy 
Oroszország ráront 
Európára.”

JEGYZET

Széljárás
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Ukrajna egyre pimaszabb, pontosabban az or-
szág irányítói, akik méltó partnerre találtak az 
unió vezetőiben. Mert miképp lehetséges, hogy 
egy olyan ország vezetője oktasson ki egy uniós 
ország vezetőjét, amely kézzel-lábbal kapasz-
kodik, hogy a közösség tagja lehessen? Pök-

hendi, lekezelő stílus, 
minden alap nélkü-
li összehasonlítgatá-
sok. Zelenszkij és tár-
sai elkeseredésükben 
mindent elkövetnek, 
hogy Magyarorszá-
got jobb belátásra 
bírják, vagyis hogy 
támoga ssuk őket 
fegyverrel és pénz-
zel. Mi azonban egy-
értelművé tettük, 
hogy nem, erről szó 
sem lehet. Ebbe azon-

ban keleti szomszédunk nem törődik bele, s már 
ott tartunk, hogy nyíltan beleavatkozik a tava-
szi választásokba. Nem is titkolja, mert az szá-
mára szinte létkérdés, hogy olyan kormánya 
legyen Magyarországnak, amely feltétel nél-
kül támogatja őt, és nem gördít akadályt uni-
ós felvétele elé.

Ez az érme egyik oldala. A másik, hogy mind-
ezt miért tűrik az unió vezetői. Mert én nem 
hallottam (olvastam), hogy bármelyikük is vé-
delmébe vette volna Orbán Viktort és Magyar-
országot. Pedig ez (is) lenne a kötelességük, 
hiszen külső támadás érte az unió egyik ve-
zetőjét. Igen, az egyik vezetőjét, hiszen Orbán 
Viktor Magyarország miniszterelnökeként tag-
ja az uniót irányító Európai Tanácsnak. A té-
nyek szerint az a meglehetősen furcsa és meg-
döbbentő helyzet állt elő, hogy Ukrajna előbbre 
való, mint Magyarország. Igaz, ez nem újdon-
ság, gondoljunk csak a politikai okok miatt vis�-
szatartott forrásokra, az unió alapszerződését 
semmibe vevő jogi manipulációkra! Az uniónak 
mindennél fontosabb Ukrajna támogatása egé-
szen elképesztő összegekkel, és most már ar-
ról is szó van, hogy katonákkal, sőt, Európa 
nyugati fele háborúra készül Oroszországgal 
szemben, feltételezve, hogy Oroszország ráront 
Európára. Ez persze – szerintem – elképzelhe-
tetlen, már csak azért is, mert az oroszok Uk-
rajnával is csak nehezen bírnak (ha bírnak), az 
elmúlt négy évben ők is legyengültek, végül pe-
dig a világ nagy részével találnák szemben ma-
gukat. Ennyire azért nem ostobák.

A megoldás, legalábbis a mostani orosz–uk-
rán konfliktusra, a mielőbbi békekötés lenne, 
amit Magyarország már négy éve szorgalmaz, 
és tesz is érte, nem is keveset. Zelenszkijt pedig 
el kell felejteni, mielőtt még elsodorja a politika 
változó széljárása.
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KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

Rezsistop: �Minden magyar háztartást érint 

A családok védelmében

�IGRECZ KATALIN: Minden keresetből, fizetésből élő ember 
örül, ha egy kicsit több marad a pénztárcájában a hónap vé-
gére – ez az összeg származhat a rezsikedvezményekből is. 
Előfordulhat, hogy néha kicsit szorosabbra kell húzni a nad-
rágszíjat, a fák sem nőnek az égig – ezt tudomásul kell venni. 
Januárban hidegebb volt a megszokottnál. Ez érzékeny pont 
számomra, hiszen gázzal fűtök otthon. A fával való fűtést 
„nagy megszorultság idejére” tartalékolom. Határeset volt 
az idei év első hónapja...

– A januári rezsistop min-
den magyar háztartást érint, 
minden olyan energiahordo-
zóra vonatkozik, amely csö-
vön vagy vezetéken érkezik 
a fogyasztókhoz, és minden 
számlázási típusra kiterjed 
– mondta Orbán Viktor mi-
niszterelnök. – Nemcsak a 
rezsivédelem, hanem a rezsi-
stop is biztonságot nyújt az 
embereknek, az ellenzék állí-
tásaival és javaslataival szem-

ben ez egy 

generális megoldás, minden-
kire vonatkozik. 

Mint ismert, a kormány 
50 milliárdos terhet vesz át 
a magyar családoktól a rezsi-
stoppal, a rezsicsökkentéssel 
pedig Európa legalacsonyabb 
áram- és gázárait garantálja a 
magyar családok és nyugdíja-
sok számára. 

Az Energiaügyi Miniszté-
rium adatai szerint a gáz ese-
tében 3,3 millió családról, a 
távhő esetében 700 ezer csa-
ládról van szó, valamint 5,2 
millió háztartás kérheti villa-
mos energiában elszámolni a 

kedvezményt (köztük azok 
is, akik fával fűtenek).

Februárban a szol-
gáltatók részletes tá-
jékoztatót küldenek a 
fogyasztóknak. A ked-

vezmény automatikusan 
jár a földgáz- és távhő-

fogyasztóknak, ebben 
az esetben nincs 

teendő. Ha 
valaki vil-
l a n n y a l 

fűt, akkor április 30-ig nyi-
latkoznia kell.

A kedvezmény 30 szá-
zalékos, mert a számítá-
sok szerint a januári hideg 
ennyivel emelte meg a csa-
ládok fogyasztását. 

A minisztérium jelezte: 
előfordulhat, hogy valaki már 
kapott, illetve kap számlát a 
januári fogyasztásáról, és 
abban még nincs benne 
a rezsistop. A számlá-
kat érdemes befizet-
ni, ezt a szolgáltató 
többlet men ny i ség 
meghatározása után 
az utolsó köbméte-
rig, az utolsó fillé-
rig jóváírja majd.

PRÉGLER VIVIEN: Családanyaként azt gondolom, hogy a rezsicsökkentés jó ötlet, sok ember 
számára nagyon hasznos. A számlák végösszegei kevesebbnek tűnnek, de a mindennapi életünk 
nem igazán változott meg. Odafigyelünk a fogyasztásokra, eddig mindig sikerült a határértéke-
ken belül maradnunk. Gázzal fűtünk, és minden hónapban diktáljuk a fogyasztást. A lakásunk 
nagyobb, mint 70 négyzetméter, de a gyerek miatt (is) mindig figyelünk a megfelelő hőmérsékletre.
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BOLODÁR ZOLTÁN

Régi fotókon nézegetjük, hogy mutatott egykor városunk, fiatal arcok kép-
másain igyekszünk felismerni ma már idős embereket – a nosztalgia vagy 
retró továbbra is hódít. Sorozatunkban mi is régvolt utcákon kalandozunk, 
megmutatjuk, hogyan nézett ki Sopron egykor, és miként alakul jelenlegi 
portréja. 

Sopronnak a városi zajtól 
félreeső, mégis legkarakte-
resebb szeglete a Festőköz. 
A Várkerületet köti össze a 
Bécsi külvárossal, és nem vé-
letlenül vált az évszázadok 
során a művészek és fotósok 
zarándokhelyévé. A helyi és 
a hozzánk látogató alkotók-
nak egyaránt népszerű té-
mája. Sokakat megtéveszt az 
elnevezése, mert azt gondol-
ják, hogy az itt számtalan-
szor látható, ecsetet ragadó 
és az egyedülálló hangulatot 

megörökí-
tő festők 
miatt kap-
ta a meg-
nevezést. 
A valóság 
a z ,  h o g y 
több mint 
száz éve itt 
lebontottak 
egy festőhá-
zat, amiben 
a posztósok 
festették és 
szárították 

a termékeiket, amihez az 
Ikva vizét használták. In-
nen ered a közterület neve. 
A helyszín egyfajta ismerte-
tőjegyévé vált városunknak. 
Anton Sigel, Ágoston Ernő, 
Richly Emil, Mende Gusztáv, 
Jéhn Vilmos… számos festőt 
és fotográfust sorolhatnék 
még, akiket követve a sopro-
ni fotográfus, Diebold Károly 
is megörökítette a helyszínt. 
A hagyomány él, a festők ecse-
tet, a fotográfusok kamerát 
ragadnak ma is, hogy a sík fe-
lületen megőrizzék a hely lé-
nyegét. Felmerül a kérdés: mi 
a titok, amely minden mű-
vészt arra hív, hogy újra és 
újra vásznon vagy fénykép-
hordozón adjon a helynek 
új életet?

Miért szép Diebold Károly 
alkotása? A hely számos pont-
ján megállva kapunk kedvező 
perspektívát egy közelinek 
mondható nézet elkészíté-
séhez. A kép előterét, közép-
terét és hátterét is „hasznos 
tartalommal” tehetjük lát-

ványossá. Az előtérben a ka-
nyargó Ikva, középen a híd, 
amin asszonyok sétálnak ép-
pen, a háttérben a jellegzetes 
házak sziluettje és a Tűzto-
rony. Az útikalauzok kedvelt 
fotója az ilyenfajta városport-
ré! A hídon átkelő emberek 
életet adnak a színtérnek, de 
mégis valahogy mozdulat-
lan. A Festőközben megállt 
az idő. A falak az időjárás és 
a történelem nyomait viselik. 
Egy festő számára a textúra 
kincs: a málló vakolat alól elő-
bukkanó tégla, a szabálytalan 
falfelületek olyan mélysé-
get adnak a képnek, amit egy 
modern épület sosem tudna. 
A Festőköz nem monumentá-
lis, hanem emberi léptékével 
azt az érzést kelti, hogy a vá-
ros megöleli a látogatót. Ez az 
intimitás az, amit a művészek 
hangulatként tudnak megra-
gadni – a mindennapi életet, a 
békét, a csendességet és a tör-
ténelmi folytonosságot. Szép-
sége nem múló emlék, hanem 
élő jelen!

A Festőközben megállt az idő, �szépsége nem múló emlék, hanem élő jelen

Sopron egykor és ma…

A Festőköz 1950 körül, valamint napjainkban.� FOTÓ: SOPRONI MÚZEUM, DIEBOLD KÁROLY
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1986
Páncélszekrények 
Sopronból
Nyugatnémet technológia 
alapján gyártanak páncél-
szekrényeket Sopronban. 
A helyi Vas- és Járműipari Szö-
vetkezet tavaly már elkészí-
tett egy százdarabos kísérleti 
szériát, és mivel az NSZK-be-
li partnerek elégedettek vol-
tak a minőséggel, az idén már 
ezer darab magán- és közüle-
ti célra szánt páncélszekrényt 
gyártanak. Ebből kétszáz da-
rabot itthon értékesítenek, 
a többit az NSZK-ba viszik. 
(Hungarian Monitoring) 

1976
Ritka élmény Sopronban
A fényképező és filmfelvevő 
gépek tulajdonosainak hálás 
témája akadt szombaton már 
kora reggel a Soproni Posta-
igazgatóság udvarán. A té-
ma ezúttal a Balatonszeme-
si Posta Múzeumból kölcsön 
kapott piros négyszemélyes 
delizsánsz volt. A budapes-

ti Posta Múzeumtól kért, fe-
hér posztónadrágba, sárga 
mentébe és cilinderbe öltö-
zött lovas, Berta István határ-
őr ült rajta, és ugyancsak sár-
ga mentés, háromszög kalapot 
viselő kürtös, postai legény, 
Kégly György ezredkürtös. 
A bordó plüssüléses, kecses 
delizsánsz elé fogott két ló lát-
hatóan ugyanolyan türelmet-
lenül várta a délelőtt 10 órai 
indulást, mint a posta előtt 
várakozó sokaság. Három na-
pig közlekedik a városban a 
főposta és a postás otthon kö-
zött 4–4 utassal a 18. század 
egyik szenzációjának e pon-
tos mása. A felnőttek többsé-
gének elegendő volt a látvány, 
de a kisgyerekeknek nem. 
Kérlelték, hát, sokszor szüle-
iket, hadd üljenek fel a kocsi-
ba. Az első utasok között vol-
tak a Csertő testvérek, Piskó 
Judit bánfalvi iskolások, akik 
már kora reggel jóval az in-
dulás előtt várakoztak a be-
szállásra. Örömmel vették át 
a díszes, névre szóló grafikát, 
amely egyben menetjegyül is 
szolgált. Dr. Mesterházy Sán-
dor, a Postaigazgatóság mu-
zeológusa meghatódott az 

utazás élményétől, ő mondta, 
hogy Sopronon át, a római út-
vonalon, az úgynevezett Bo-
rostyánkő úton közlekedtek 
az 1750-es évektől száz esz-
tendőn át az ilyen postako-
csik. (Kisalföld)

1966
Hírek Sopronból
•  Lakások épülnek Sopron-
ban a Deák étterem fölött az 
épület födémcseréje után. 
A Szabó KTSZ volt földszinti 
helyiségeiben a vendéglő rak-
tárai és szociális létesítmé-
nyei kapnak helyet. 
•  Őzet fogott és agyonütötte a 
soproni szőlőhegyekben egy 
soproni lakos. Eljárás indult 
ellene. 
•  Lebontják a városi tanács 
végrehajtó bizottságának 
rendelete értelmében Sop-
ronban a Pamutipar néhány 
raktárépületét, amely a Lack-
ner utcában közterületen áll 
és rontja a városképet. A bon-
tás május 30-ig befejeződik. 
(Kisalföld)
Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból

Kitöltötte már a legújabbat? SOPRONITEMA.HU/KVIZEK
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„Olyan vizualitást kell teremteni, �ami folyamatosan fenntartja a figyelmet”

A dinamikus görögök
Kultúra, művészetek

NAGYBODZSÁR KAMILLA

Mi marad ránk a görög örökségből? 
A Soproni Petőfi Színház előadása erre 
nem magyarázatot ad, hanem játékba 
hív. Varga Leventével, a GÖRÖGSÉG, 

avagy a ránk maradt görög örökség rendezőjével 
beszélgettünk. 
–  A darab egészen szokat-
lan utazásra hívja a nézőket. 
Hogyan ragadnád meg rövi-
den a lényegét? 

–  Pörgős a sztori, sok poén-
nal, ugyanakkor szigorúan 

koreografált ritmusra épül. 
Hordozza a próza, a musical 
és a bábszínház világát. 

–  Milyen rendezői mun-
ka áll egy ilyen sokrétegű 
előadás mögött?

–  A darabot Kellerwessel 
Klaus kifejezetten a sopro-
ni színészekre írta, én pedig 
rendezőként csatlakoztam 
hozzá. Az elején rengeteget 
ötleteltünk, meg kellett talál-
nunk azt, ahol az én rende-
zői gondolkodásom és Klaus 
színházi nyelve találkozik. 
Azt szoktam mondani, hogy 
a darabot rendezőként én tu-
dom a legjobban… körülbe-
lül a próbaidőszak közepéig. 
Aztán eljön egy pont, amikor 
a színész már jobban isme-
ri a saját karakterét. Ilyenkor 

együtt keressük a megoldáso-
kat. Az én rendezői nyelvem a 
dinamika: minél látványosabb 
és pörgősebb, annál jobb. Azt 
érzem, hogy ma a nézők egyre 
nehezebben ülnek végig egy 
kétórás, kétfelvonásos dara-
bot, egyszerűen megváltozott 
az ingerküszöbünk. Olyan vi-
zualitást kell teremteni, ami 
folyamatosan fenntartja a fi-
gyelmet. Ezért dolgozunk sok 
hangeffekttel, fényváltással, 
mozgással és humorral.

–  Miért érzed közel ma-
gadhoz a komédia műfaját?

–  Nap mint nap rengeteg 
borzalmas dolog történik kö-
rülöttünk, erős külső hatások 
érnek minket, amelyek fel-
bosszantanak, elkeserítenek. 
Azt vettem észre magamon, 
hogy egyre szívesebben foglal-
kozom komédiával. Máshogy 
kell benne létezni, és egészen 
más élményt ad a nézőnek. Azt 
a jófajta humort szeretem, ami 
nem tolja túl erősen az üzene-
tet, mégis tanít.

–  Ebben az értelemben 
a GÖRÖGSÉG tanító elő-
adás is? 

–  Igen, de észrevétlenül, 
humorral tanít. Lexikálisan is 
ad pluszt: sok információt tud-
hatnak meg a nézők a görög mi-
tológiáról. Közben megszeretik 
a karaktereket is. Nincs rossz 
figura, a végére mindenki ös�-
szetalálkozik, és egyfajta nagy 
boldogság jön létre. Bízom 
benne, hogy a nézők számá-
ra ez felszabadulás. A premier 
január 16-án nagyon sikeres 
volt. A visszajelzések alapján 
minden korosztály kifejezet-
ten szerette. Ez rendezőként a 
legjobb visszaigazolás. 

KELLERWESSEL KLAUS �– pszichológus, költő és adattudományi szak-
mérnök – kifejezetten a színészekre írta a szerepet. Kecskeméten nőtt fel, 
az ELTE pszichológia és a veszprémi Pannon Egyetem mesterséges in-
telligencia szakán tanult. Írásai saját kötetein túl több antológiákban is 
helyet kapnak. 

VARGA LEVENTE� 1999-ben született Kecskeméten. A Pesti Magyar Színiakadémiára járt egy évig, majd 
Kaposváron színművészeti képzésen tanult. Első színházi szerepét a József Attila Színházban kapta, ezt kö-
vetően több társulat munkájában is részt vett. A Gasztroszínház tagja, ahol színészként és rendezőként dol-
gozik, emellett a Trojka Színházi Társulásnál is játszott. Jelenleg egy újonnan alakuló színházi társulat ala-
pító tagja. Másodszor rendez a Soproni Petőfi Színházban, első munkája itt a SÖRÖM című produkció volt.

A GÖRÖGSÉG szereplői: Marosszéki Tamás (j), Savanyu Gergely (k), Várhelyi Áron (j2). A darab látványtervezője Mátravölgyi Ákos, koreográfusa L. Nagy Attila, rendezője Varga Levente (b). 
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LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Milyen érzés lehetett látni a soproni utcákon sétá-
ló Liszt Ferencet vagy Széchenyi Istvánt? Milyen 
tettekkel írták be magukat városunk történelmé-
be? Ezekre a kérdésekre próbál választ adni az új, 
ingyenes városi séta, mely az Óriások vállán – híres 
soproni családok nyomában címet kapta. 
A névválasztás nem vélet-
len: a séta során a „híressé-
gek” mellett megismerhetjük 
többek között a legendás pol-
gármesterek, Lackner Kristóf 
és Sopronyi-Thurner Mihály 
életét, a Storno és más pol-
gárcsaládok történetét, akik 
önzetlenül szolgálták Sopront 
évszázadokon keresztül. – Is-
mert és kevésbe ismert törté-
netekkel próbálom bemutatni 
szeretett városunkat a túrá-
kon résztvevőknek – kezd-
te Taschner-Schmidt Erika, a 
túrák vezetője. – Útba ejtjük 
– több állomás mellett – a Fő 
teret, a Petőfi teret és a Peja-
csevich-házat is, szót ejtünk 
a „legnagyobb magyarról” és 
az első magyar gyermekkönyv 
írójáról.

A séták hossza körülbe-
lül egy óra, átlagosan húsz–
harminc ember vesz részt 
rajtuk. – Minden túra elején 

megkérdezem a résztvevőket, 
hogy kik azok, akik soproniak 
– meglepően sokan szoktak 
jelentkezni – folyatta Tasch-
ner-Schmidt Erika. – Furcsa, 
hiszen az ember nem szokott 
turistáskodni a saját városá-
ban. Jóleső érzés, hogy az itt 
lakók is szeretnék minél job-
ban megismerni a városukat. 
A kérdésemre – hogy miért 
jöttek el újra – legtöbbször 
ugyanazt válaszolják: mindig 
hallanak új dolgokat.

A séták tematikája min-
den évben megújul, sikerük 
azonban töretlen. Erika el-
mondása szerint még sosem 
fordult elő, hogy senki sem je-
lent volna meg a kezdés idő-
pontjában – lehet szél, eső 
vagy kánikula –, gyakran ta-
lálkozik ismerős arcokkal is. 
– Ezért is olvasok nagyon so-
kat, hogy a felkészültség mel-
lett ne mindig ugyanazokat 

a téziseket ismételgessem. 
A kutatás nagyon élvezetes 
része a munkámnak, hiszen 
új történetekre rálelni min-
dig izgalmas számomra is. 
Fontos emellett, hogy meg-
mutassam nagy elődeink em-
beri oldalát is. Sokszor látok 

könnycseppeket a vendégek 
arcán…, én is mindig megha-
tódom ilyenkor – zárta Tasch-
ner-Schmidt Erika.

A városismereti sétákat 
több mint 10 éve szervezi a 
Tourinform Sopron, a Co-
vid-járvány után népszerűsé-

gük megnőtt. A fő túra témája 
évente változik, e mellett sok-
szor egy-egy ünnep (például 
nőnap, Bálint-nap, hűség nap-
ja) alkalmával újabb tematikus 
sétákat is tartanak. A tavalyi 
évben összesen ezren vettek 
részt a túrákon.

„Óriások vállán” a belvárosban

A SZOMBATI INGYENES VEZETÉSEK� mindig  
11 órakor indulnak a soproni Tourinform iroda bejá-
ratától (Szent György utca 2.) További információ: 
www.visitsopron.com/hu/reszletek/oriasok-
vallan-hires-soproni-csaladok-nyomaban

– Ismert és kevésbe ismert történetekkel próbálom bemutatni szeretett városunkat a részt-
vevőknek – mondta Taschner-Schmidt Erika, az Óriások vállán – híres soproni családok nyo-
mában című séta vezetője.� FOTÓ: FILEP ISTVÁN

X. Pszi-Faktor: 
a művészet  
hidat képez
Tizedik alkalommal ren-
dezte meg a Medical Men-
tal Alapítvány a pszicho-
szociális fogyatékkal élők 
tehetségkutató találkozóját 
a GYIK Rendezvényházban. 

Az ország különböző 
pontjairól 14 intézmény, 
köztük a Soproni Gyógy-
központ is képviseltet-
te magát. Közel 100 fellé-
pő mutatta meg tehetségét 
az ének–zene, vers–próza, 
színjátszás, vizuális művé-
szet és tánc kategóriában.

A rendezvényen részt 
vett és köszöntőt mondott 
dr. Farkas Ciprián, Sopron 
polgármestere, aki hang-
súlyozta: a Pszi-Faktor egy 
igazi közösségi ünnep, ahol 
a művészet hidat épít az em-
berek között.

A 2014-ben indult prog-
ram célja a pszichoszociá-
lis fogyatékkal élőket érin-
tő előítéletek csökkentése.

SOPRONI
TEMA

HIVATALOS
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MUNKATÁRSUNKTÓL

Komoly sérüléshullám 
sújtotta az elmúlt he-
tekben a Sopron KC fér-
fi kosárlabdacsapatát. 
Fahrudin Manjgafic 
olyan súlyos hátprob-
lémával bajlódott, hogy 
a szerződését fel is kel-
lett bontani, helyére 
új légiósként Joshua 
Patton érkezett. Bak-
sa Szabolcs másodedzőt 
kérdeztük.
–  Fájó vereség az Orosz-
lánytól hazai pályán, majd 
bravúros győzelem Kecske-
méten. Melyik a csapat iga-
zi arca?

–  Az biztos, hogy a vég-
elszámolás szempontjából 
nagyon fontos győzelmet sze-
reztünk Kecskeméten. Az 
Oroszlány ellen maga a ve-
reség fájó, de a körülménye-
ket nem lehet figyelmen kívül 
hagyni: gyakorlatilag „más-
fél” légióssal léptünk pályá-
ra, hiszen új játékosunk, Tez 
Sherman 30 órával a meccs 
előtt landolt Bécsben, de mu-
száj volt játszatni. Több ma-
gyar kosarasunk is sérülten 
vállalta a játékot, de egy rossz 
szavam sem lehet a csapatra, 
aki pályára lépett, mindent 
beleadott.

–  Több játékoscsere is 
volt már ebben a szezonban, 

ez mennyire befolyásolja az 
eredményességet?

–  A játékoscsere sosem 
tervezett és jó dolog a csapat 
szempontjából. Az a tapasz-
talatunk, hogy már a nyári 
időszakban is egyre szűkö-
sebb a játékospiac, ez pedig a 
futó szezon közben még hat-
ványozottabban így van. Ne-
héz elérhető áron minőségi 
légióst találni, ugyanakkor 
igyekeztünk a lehetőségek-
hez képest a legjobbat ki-
hozni a helyzetből. Sajnos, 
Igor Struger teljesítménye 
elmaradt az elvárttól, Manj-
gaf ic hátproblémája pe-
dig már a teljesítményén is 

meglátszott, így mindkét já-
tékossal szerződést bon-
tottunk. A centerposztra 
érkező Patton tapasztalt já-
tékos, a magyar bajnokság 
színvonalához képest erős 
bajnokságokban szerepelt, 
tudja a dolgát, a fizikalitás 
meghatározza a játékát, ki-
harcolja a pozíciókat. Tez 
Sherman pedig korábbi já-
tékosom volt a Honvédnál, 
ismerem a képességeit, ha 
beilleszkedik, kiemelkedő 
teljesítményre képes.

–  A Kecskemét ellen 
Csendes Péter visszatért 
a pályára, mennyire fontos 
a jelenléte?

–  Csendes Péternek fára-
dásos lábközépcsonttörése 
volt, két hete kezdte az edzé-
seket, így az erőnléte, állóké-
pessége még nincs a topon, 
ugyanakkor úgy véltük, hogy 
már bevethető állapotban 
van. Fontos számunkra, hogy 
visszatért, már csak azért is, 
mert az elmúlt időszakban 
olyan sérüléshullám sújtotta 
a csapatot, hogy sokszor 6–8 
kosárlabdázóval edzettünk. 
Most ismét 12–13 játékossal 
tudunk dolgozni, mindenki 
bevethető, így garantált a mi-
nőségi edzésmunka, ez pedig 
reményeink szerint hozza az 
eredményeket is.

–  A végelszámolás szempontjából nagyon fontos győzelmet szereztünk Kecskeméten – 
nyilatkozta Baksa Szabolcs, az SKC másodedzője. � FOTÓ: KTE KOSÁRLABDA KLUB – RÉTI ATTILA

MUNKATÁRSUNKTÓL

Megnyerte a Hepp Kupát és veretlenül vezeti az 
amatőr NB I. piros csoportját a Darazsak Sport-
akadémia együttese. A soproni csapat erőcsatára, 
a napokban 19. életévét betöltő Janzsó Alíz szerint 
rengeteg tapasztalatot szereztek azzal, hogy ta-
valy a legmagasabb osztályban szerepeltek. 
–  Megnyertétek a Hepp 
Kupát, amelynek négyes-
döntőjét hazai pályán játsz-
hattátok. Ez bravúr vagy 
elvárás volt a csapattól?

–  Arra egyértelműen szá-
mítottunk, hogy bekerülünk 
a legjobb négy közé, és az is 
borítékolható volt, hogy be-
jutunk a fináléba. A döntőben 
aztán egy kemény ki-ki mec�-
cset játszottunk a pécsiekkel, 

és sikerült megnyerni a kupát. 
Nehezen indult a meccs, de a 
második félidőre összekapta 
magát a társaság, mindig volt 
olyan játékos, aki húzta a csa-
patot fölfelé. Nagyon boldogok 
voltunk a kupagyőzelem után, 
még akkor is, ha kimondatla-
nul egyértelmű célunk volt az 
elsőség. 

–  Nemcsak a Hepp Ku-
pában vagytok sikeresek, 

hanem a bajnokságban is: az 
amatőr liga piros csoport-
ját veretlenül vezetitek. Ez 
a realitás?

–  Azt nyugodtan kimond-
hatjuk, hogy mi vagyunk a 
legerősebb csapat a bajnokság-
ban, általában nagy különb-
ségű győzelmeink vannak, 
tehát reális, hogy vezetjük a 
piros csoportot, és vereségünk 
sincs. Nagyon bízom benne, 
hogy így folytatjuk az alap-
szakaszt, majd a rájátszásban 
is mi leszünk az elsők – ez 
esetben ugyanis ismét jogot 
szereznénk arra, hogy a leg-
jobbak között, az NB I. A cso-
portban szerepeljünk.

–  Me g h at á r o z ó t a g-
ja vagy a csapatnak, mec�-
csenként 11 pontot szerzel, 

és csaknem 6 lepattanót is 
begyűjtesz. Elégedett vagy 
a teljesítményeddel?

–  A szezon elején hul-
lámzó volt a teljesítményem, 
voltak kimondottan jó mec�-
cseim, de több olyan talál-
kozó is, amikor kevésbé volt 
stabil a játékom. Fontos len-
ne, hogy állandósítsam a jó 
formámat, szerencsére a 
Hepp Kupa négyesdöntőjé-
ben mindkét mérkőzésen 
jól ment a játék. A lepattanó-
zásban mindenképp fejlőd-
nöm kell még, a mérkőzések 
többségén magasságbeli fö-
lényünk van, sokszor érzem, 
hogy ezt nem teljesen hasz-
nálom ki, muszáj javítani a 
mutatókon. 

–  Men ny it jelent ett 
a csapatnak, hogy tavaly az 
NB I. A csoportban játszhat-
tatok?

–  Meccset ugyan nem 
nyertünk a tavalyi szezon-
ban, mégis úgy érzem: kiváló 
tapasztalatgyűjtés volt, min-
den játékos rendkívül érté-
kes tapasztalatokat szerzett a 
legjobbak ellen. Szerintem az 
idei kiemelkedő teljesítmé-
nyünkön pontosan látszik, 
hogy mennyit fejlődött tavaly 
az együttesünk. Úgy gondo-
lom, mindenki jobb, értéke-
sebb játékos lett azáltal, hogy 
végigjátszottunk egy szezont 
a legmagasabb osztályban, hi-
szen az ott megszerzett tudást 
idén is tudjuk kamatoztatni. 

Veretlenül a bajnokságban

A Darazsak Sportakadémia erőcsatára, Janzsó Alíz (b1) szerint folytathatja győzelmi soro-
zatát a kosárlabdacsapat az amatőr NB I. piros csoportjában.�  FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

Megkezdődött a XXV. téli olimpia pénteken, a feb-
ruár 22-ig tartó játékokat hivatalosan Sergio Mat-
tarella olasz elnök nyitotta meg a milánói San Siro 
Stadionban.

A megnyitó Harmónia címet 
viselő műsora tisztelgés volt 
Olaszország kultúrája, kreati-
vitása, szépsége előtt, egyúttal 
az egyetemes béke és párbe-
széd fontosságára hívta fel a 
figyelmet. 

A San Siro futballstadion-
ba 86. bevonuló küldöttség-
ként érkeztek a magyarok, a 
nemzeti zászlót két rövid pá-
lyás gyorskorcsolyázó, Nóg-
rádi Bence és Somodi Maja 
vitte. A magyar küldöttség 15 
fős, nagyobb, mint négy éve. 
Pekingbe 14 magyar sporto-
ló szerzett kvótát, de végül 
csak tizenegyen indultak a 

versenyeken.  Olaszország-
ban várhatóan – a semleges 
színekben szereplő olimpi-
konokkal együtt – 93 csapat 
2871 versenyzője indul. Az öt-
karikás eseményen 16 sportág 
116 versenyszámában avatnak 
győztest.

Mint arról lapunkban is be-
számoltunk („Vért izzadtam 
ezért”, Soproni Téma, 2026. ja-
nuár 28.), a soproni Úry Bálint 
indul a Milánó–Cortina téli 
olimpia műlesiklás és óriás-
műlesiklás számaiban.

Utóbbi megmérettetést 
február 14-én, előbbit február 
16-án rendezik.

Téli olimpia

Érkezik a magyar csapat a 2026-os téli olimpia megnyitóün-
nepségére a milánói San Siro Stadionba. Elöl Somodi Maja (b) 
és Nógrádi Bence rövid pályás gyorskorcsolyázó viszi a ma-
gyar olimpiai küldöttség zászlaját. � FOTÓ: MTI – ILLYÉS TIBOR

KOSÁRLABDA
Duna Aszfalt-DTKH Kecskemét 

– Sopron KC
Bajnoki mérkőzés, Kecskemét, február 6.

82–85 
(22–19, 23–22, 19–26, 18–18)

Kecskemét:  
Wittmann 8/6, Jarvi 15/6, 

Dautovics 26/6, 
Tomasevics 14/6, 
Karahodzsics 11

Csere: Tóth 2, Schöll 2, 
Ivkovic 4, Ladovszky

SKC:  
Thompson 18/3, 

Meszlényi 7/3, Hajdu 1, 
Kucsera 5/3, Patton 25 

Csere: Flasár 12, Takács 2, 
Kovács 8/6, Csendes, 

Sherman 7/3

Vezetőedző:  
Forray Gábor

Vezetőedző:  
Gasper Potocnik

TFSE – Sopron Basket
Bajnoki mérkőzés, Budapest, február 7.

66–95 
(18–26, 23–27, 17–17, 8–25)

TFSE:  
Donarski 14, Vígh,  

Pusztai 19/3, 
Mányoky 17/9, 

Gábor L. 7/6
Csere: Takács 4, 

Vladár 3/3, Kádár 2

Sopron:  
Papp 3/3, Sinka, 
Friskovec 18/6,  

Wallack 15/3, Fuehring 20 
Csere: Böröndy 15/3,  
Mühl 11/3, Brooks 4,  

Sitku 7/3, Laczkó 2, Rokob

Vezetőedző:  
Hegedűs Péter

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

„Fontos, �hogy teljes kerettel tudunk dolgozni az edzéseken”

SKC: új légiósokkal

Szerkesztőségünk elkötelezett a soproniak bemutatása mel-
lett. Olyan embereket keresünk, akik szűkebb–tágabb környe-
zetükben valamiért kiérdemelték a körülöttük élők szerete-
tét, tiszteletét. Bárki, akire felnéznek olvasóink! Ha ismernek 
ilyen embert a környezetükben, írják meg nekünk, hogy ki 
ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának róla örömmel! 
Leveleiket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-cím-
re várjuk!

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK
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Kosárlabda
Február 13., péntek  
18 óra, Novomatic-aréna 
Sopron Basket – UNI Győr

Február 14., szombat  
18 óra, Novomatic-aréna 
Sopron KC 
– NKA Universitas

Túra 
Február 14., szombat 
8.30, Sopron 
autóbusz-állomás
A Pihenőkereszttől  
a Kecske-hegyi kilátóig

Február 21., szombat 
7.30, Sport söröző 
Télen a Kéken TT

Vízilabda: 
Február 14., szombat  
11 óra, Lőver uszoda 
DVL ifjúsági bajnokság

Sportgála 
Február 21., szombat  
16 óra, Novomatic-aréna
37. Sportgála

Teke 
Február 22.,  
vasárnap 10 óra,  
Győri úti tekepálya 
Turris SE Sopron 
– Károlyházi SKE

LELÁTÓ

RÁZÓ 
LÁSZLÓ

Mind a női, 
mind pedig 
a férfi vízi-

labda-válogatott ezüst-
érmet szerzett a 2026-os 
Európa-bajnokságon. 
Érdekesség, hogy az elő-
döntőben mindkét nem-
zeti együttes ellenfele 
Görögország volt. 
A férf iválogatott nagysze-
rű teljesítménnyel, 15–12-re 
győzte le a helléneket, és játsz-
hatott a döntőben a házigazda 
Szerbiával. A fináléban azon-
ban végül déli szomszédunk 
csapata volt jobb, és a hajrá-
ban szerzett gólokkal 10–7-re 
győzött. 

A hölgyek kontinensviada-
lát Portugáliában rendezték. 
A női válogatott 8–8-as döntet-
lent játszott az elődöntőben a 
görög csapattal, majd ötméte-
resekkel jutott tovább a finá-
léba. A döntőben fantasztikus 
teljesítménnyel ismét döntet-
lent játszottak a világklas�-
szisokkal felálló, Eb-címvédő 
hollandokkal, a büntetőpár-
bajban azonban ezúttal a ma-
gyaroknak nem jött ki a lépés. 
Így végül a férfiak után a nők 
is ezüstérmet szereztek a 
kontinensviadalon.

– Azt mondom, parádés 
eredmény mindkettő ezüst-
érem! – kezdte az értékelését 
Barna Péter, a Soproni Vízi-
labda Sport Egyesület edzője. 
– A férfiaknál volt két nagyne-
vű hiányzó: Zalánki Gergő és 
Vámos Márton. Két olyan já-
tékosról van szó, akiknek fe-
nomenálisan jó a bal kezük, 
ugyanakkor tudomásom sze-
rint egy rotációs rendszer 
van a válogatottban, a cél pe-
dig az, hogy jövő évi budapesti 

világbajnokságon legyen a 
legjobb formában a nemzeti 
együttes.

Barna Péter szerint nem is 
volt elvárás, hogy döntőbe ke-
rüljön a csapat, bravúr, hogy 
ez mégis sikerült. A rendező 
ország válogatottja hagyomá-
nyosan kiemelkedően szere-
pel, várható volt a szerbek jó 
hazai formája, a döntőben pe-
dig reális eredmény született. 

A Soproni Vízilabda Sport 
Egyesület edzője úgy látja, 

hogy a hölgyeknél a válogatot-
tal 2023 óta dolgozó Cseh Sán-
dor munkája egyértelműen 
meglátszott: a szövetségi kapi-
tány több fórumon is hangsú-
lyozta, hogy a védekezést kell 
acélosabbá tenni.

– Folyamatos jó teljesít-
ményt nyújtottak a lányok, és 
valóban látszott mind a dön-
tőben, mind a korábbi mér-
kőzéseken, hogy rendkívül 
feljavult a csapat védekezése 
– hangsúlyozta Barna Péter. 

– Emellé jött még a két ka-
pus extra teljesítménye. Le 
a kalappal a női csapat telje-
sítménye előtt, bízom abban, 
hogy még sok szép nagy vi-
lágverseny fináléjában druk-
kolhatunk a válogatottnak. Az 
ötméteresek rendszerét pi-
cit igazságtalannak tartom, 
ez már-már lutri kategó-
ria. Egyetértek azokkal, akik 
döntetlen esetén 2×3 perc 
hosszabbítást javasolnak 
– hangsúlyozta Barna Péter.

2027. június 26. és július 18. között �Budapesten rendeznek vizes vb-t 

Eb-ezüstérmes vízipólósok

Bravúros Eb-ezüstök: a soproni szakember, Barna Péter szerint mindkét válogatott kiemelkedő teljesítményt nyújtott 
a kontinensviadalon. � FOTÓ: MTVA – SZIGETVÁRY ZSOLT

PAPP GYŐZŐ

Mozgalmas volt a fut-
ballnyár 2013-ban 
Sopronban. Rangos 
labdarúgócsapatok lá-
togattak a városba. 
Először az angol West 
Bromwich Albion ját-
szott az NB I-be frissen 
feljutott Puskás Aka-
démiával. Később az 
olasz Sampdoria volt az 
SVSE–GYSEV vendége.

– Sopron eddig elsősorban a 
zenei fesztiválokról volt hí-
res, idén szeretnénk bővíte-
ni a palettát, ezért szívesen 
adunk otthont két ilyen fut-
ballmérkőzésnek – közölte a 
meccset felvezető tájékozta-
tón Abdai Géza, a város akko-
ri alpolgármestere.

Focicsemegének ígérke-
zett a West Bromwich Albion 
fellépése Sopronban. A ma-
gyar válogatott Gera Zoltán, a 
WBA játékosa a lelátóról néz-
te végig az összecsapást, mert 

januári súlyos sérülése után 
még több hétre volt szüksége 
ahhoz, hogy minden tekintet-
ben utolérje magát.

A pályára lépett játékosok 
közül a legnagyobb név kétség-
kívül Nicolas Anelka volt. Az 
angol klub nem sokkal koráb-
ban szerződtette a 2000-ben 
Európa-bajnok francia táma-
dót, aki korábban Bajnokok 
Ligáját nyert a Real Madriddal, 
és BL-döntőt játszott a Chel-
sea játékosaként. A 9. percben 

bizonyította is a hírnevét, egy 
szöglet utáni kavarodásból ő 
ébredt a leggyorsabban, és 5 
méterről nem hibázott, 1–0, 
aztán a 26. percben duplázott, 
fejjel is eredményes volt, 2–0. 
A vezetés megszerzése után 
a WBA csupán fél gőzzel ját-
szott, de így is hatalmas fö-
lényben volt a magyar újonccal 
szemben. A 79. percben Tamás 
buktatása után tizenegyest ka-
pott a West Brom, amit Dor-
rans értékesített, 3–0.

– Egyhetes ausztriai edző-
táborozásunk utolsó állomá-
sa volt a soproni mérkőzés 
– nyilatkozta Steve Clarke. 
– A látottakkal összességében 
elégedett vagyok.

Ugyanebben az évben, au-
gusztus 10-én az olasz Samp-
doria játszott barátságos 
mérkőzést az SVSE–GYSEV 
ellen, erről a közelmúltban ír-
tunk lapunkban is (Olasz sztá-
rok Sopronban, Soproni Téma, 
2026. január 21.).

Korábbi BL-győztes �futballozott 2013 nyarán Sopronban

Gera Zoltán a lelátóra szorult

JEGYZŐKÖNYV:� Puskás Akadémia – West Bromwich 
Albion (angol): 0–3 (0–2), Nemzetközi mérkőzés, 2013. 
július 22., Sopron, 3000 néző. V.: Farkas Á. 
Puskás Akadémia: Hajdúch (Somodi) – Margitics (Vachtler), 
Vaszicsku (Papucsek), Aposztolopulosz (Luque), Farkas N. 
(Fabio, Molnár T.) – Polonkai (Tóth L., Nagy Zs.), Tóth B. 
(Nikolics), Bertus (Tamás) – Gajdos (Károly B.) – Zsolnai 

(Smrekar), Baracskai (Barcsay). Vezetőedző: Benczés 
Miklós. 
West Bromwich Albion: Myhill (Daniels) - Reid (Dorrans), 
Olsson (McAauley), Popov (Beramino), Yacob (Daniels) - 
Morisson (Jones), Long (Nabi), Brunt (Tamas), Dawson 
(Mulumbu) - Anelka (Ridgewell), Rosenberg. Menedzser: 
Steve Clarke. Gsz.: Anelka (9., 26.), Dorrans (79.).

A vörös mezes West Brom fél gőzzel játszva aratott könnyed győzelmet városunkban.

Éremeső a sportlövőknél
Tizenegy érmet, közte négy aranyat nyertek a magyarok a Bur-
gaszban rendezett U18-as és U16-os légfegyveres Európa-baj-
nokságon. A magyar szövetség honlapjának beszámolója sze-
rint az U18-as korosztályban egy diadal született Hegedűs 
Abigél révén, aki a lányok szóló puskás versenyszámában győ-
zött. Az U16-osoknál a Kiss-Vámosi Zsombor, Marton Tamás, 
Süle Nimród összeállítású puskás csapat egészen kiemelkedően 
teljesített, ugyanis a hagyományos csapatversenyben és a trió 
számban is az élen végzett. Utóbbi verseny fináléjában a lengyel 
hármast verte a magyar csapat. Az Eb negyedik magyar arany-
érmét Nagy Réka és Kiss-Vámosi Zsombor szerezte, akik a ve-
gyes csapatok duett számában lettek elsők. A küldöttség a négy 
arany mellett két ezüst- és öt bronzérmet gyűjtött Bulgáriában.

Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 

0699/517–501

Újabb atlétikai sikerek 
A fedett pályás Európa-bajnok Molnár Attila versenycsúccsal 
nyerte a férfi 400 métert a metzi nemzetközi ezüst kategóriás 
atlétikai viadalon. Az esemény honlapja szerint 45.57 másod-
perccel diadalmaskodott a magyar futó. A nőknél 60 méter gá-
ton Kozák Luca – aki 8.07 másodperccel, idénybeli legjobbjával 
jutott be a döntőbe – végül a negyedik helyen zárt. A fináléban 
még egy század másodpercet tudott javítani, 8.06-tal ért célba.
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Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

„Beszélünk és el-
beszélünk egymás 
mellett, csalunk 
és becsapjuk ma-
gunkat, a mellün-
ket verjük és meg-
hunyászkodunk 
– szóval élünk és 
túlélünk, ahogy 
felmenőink is 
tették.”
Nyári Krisztián  
(1972–) kommunikációs 
szakember, könyvkiadó, 
író, irodalomtörténész

MOTTÓ

Nyáry Krisztián: 
Merész magyarok – 
30 emberi történet
Nyáry Krisztián kötetében 
30 olyan magyart vesz sor-
ra, akik a legnehezebb hely-
zetekben is emberek tudtak 
maradni, s akik számá-
ra önazonosságuk és belső 
bátorságuk a legszélsősé-
gesebb történelmi helyze-
tekben is mindent felülírt, 
mint az iskolaalapító Tele-
ki Blanka, a jobb kezét el-
vesztő sportlövő, Takács 
Károly, a magyar gyógy-
szergyártást megterem-
tő Richter Gedeon, a szíri-
ai bevándorló Fadlallah el 
Hedad Mihály vagy az em-
bermentő Karig Sára.

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA

Városunk idén is Széchenyi István Tanulmányi Ösztöndíjjal támogatja a felső-
oktatásban tanuló soproni fiatalokat. A nyolc díjazott egyike Orosz Kolos, aki 
– a családi hagyományokat követve – mérnöknek készül.

Orosz Kolos már a Berzsenyi 
Dániel Evangélikus (Líceum) 
Gimnázium és Kol-
légium tanulója-
ként tudta, hogy 
mérnök szeret-
ne lenni, ám 
azt nem, hogy 
milyen. Éppen 
ezért jelentke-
zett a Budapes-
ti  Műszaki 
E g ye t e m 

mechatronikai mérnök sza-
kára, ami – elmondása szerint 

– talán a robotikához áll 
a legközelebb: sa-

játos ötvözete a 
gépészetnek, a vil-
lamosságtannak 
és a programozás-

nak. Választásában 
talán az is befolyá-
solta, hogy három 
évvel idősebb bátyja 

ugyanezen a szakon 
végzett a Széchenyi 

István Egyetemen. A csa-
ládjában szinte mindenki 

műszaki beállítottságú. 

Az idén harmadéves fiúnak 
eddig szinte mindig 4,8 fölöt-
ti átlaga volt.

– Tavaly ősszel részt vet-
tem a Tudományos Diákköri 
Konferencián (TDK) – mesél-
te. – Dolgozatomban, mel�-
lyel második helyezést értem 
el egyetemi szinten, és amel�-
lyel az országos fordulóra, az 
OTDK-ra is tovább-
jutottam, az om-
nidirekcionális 
(háromkerekű) 
robotok ki-
nematikáját 
vizsgáltam, 

vagyis azt elemeztem, hogyan 
hatnak egymásra ezek a szer-
kezetek. 

A mosolygós fiatalember 
idén végez az alapképzésen. 
Az már biztos, hogy mester-
képzésen is szeretné folytat-
ni tanulmányait. A célpont 
még bizonytalan: a hazai BME 
mellett svájci és svéd intézmé-
nyek is szóba jöhetnek. Kolos 
már most dolgozik heti húsz 
órában a HUN-REN Számítás-
technikai és Automatizálási 
Kutatóintézetben egy projekt 
keretében. 

– Novemberben kerültem 
a kutatóintézetbe a barátaim 
ajánlására – tette hozzá a fiú. 
– Mesterségesintelligencia-

alapú megoldásokkal fog-
lalkozunk, főleg gépi 
tanulással és mélytanu-

lással. Mivel érdekel ez a 
terület, hosszú távon is el 

tudnám képzelni itt a jö-
vőmet. Az ösztöndíjat 

saját kutatásaim-
ra, a tanulással 

járó költsé-
geim finan-
szírozására 
és elektroni-

kai eszközök-
re fordítom. 

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

– Kiemelt feladatunk, hogy az agrár-
szakképzésben tanuló fiatalok korsze-
rű, a XXI. század kihívásaira felkészítő 
tudást kapjanak – hangsúlyozta Bag-

dán Boglárka agrárszakképzésért felelős helyettes 
államtitkár a Roth-technikum modern faipari tan-
műhelyének átadóján.

Újabb fontos mérföldkőhöz 
érkezett a Kisalföld ASzC Roth 
Gyula Technikum – múlt szer-
dán ünnepélyesen átadták új 
tanműhelyét az egykori Lippai 
János Kertészeti Szakképző Is-
kola egyik épületében.

– Sopron neve és Sopron 
maga is egybeforrt sok-sok 
évtizeddel ezelőtt a faipar fo-
galmával – kezdte dr. Barcza 
Attila, Sopron és térsége or-
szággyűlési képviselője. – Cé-
lunk, hogy a Soproni Egyetem 

legyen Közép–Kelet-Európa 
legjobb szakmai faipari egyete-
me. Ehhez fontos a középfokú 
képzés, aminek a Roth-tech-
nikum az első számú szakmai 
bázisa az országban. 

Hozzátette: büszke arra, 
hogy ahhoz a politikai közös-
séghez tartozik, amely az okta-
tás helyzetét Magyarországon 
dinamikusan fejlesztette az el-
múlt években.

– A tudás akkor válik igazán 
értékké, ha gyakorlatban is ki-
próbálható, megosztható, to-
vábbadható és folyamatosan 
fejleszthető – fogalmazott be-
szédében Bagdán Boglárka, az 
agrárszakképzésért felelős he-

lyettes államtitkár. – Azok az 
oktatási intézmények tudnak 
igazán erős alapot adni, me-
lyek teret biztosítanak a befo-
gadásra, az alkalmazkodásra 
és a megújulásra. A jövő szak-
embereit nemcsak versenyké-
pes tudással kell felvértezni, 
hanem azzal is, hogy magabiz-
tosan reagáljanak a változó ki-
hívásokra.

– A régi épület felújítása 46 
millió forintból valósult meg 
az Agrárminisztérium támo-
gatásával – ismertette Hoczek 
László, a Kisalföldi Agrárszak-
képzési Centrum főigazgatója. 
– Ezt követően pedig közel 60 
millió forint értékben szerez-

tünk be modern, a diákoknak 
hasznos tudást adó gépeket, 
eszközöket. Külön kialakítot-
tunk egy műhelyt a nemzet-
közi versenyekre készülőknek. 
A piacon jelenleg található leg-
korszerűbb famunkálógépek, 
vákuumprés, lézer- és CNC-
megmunkálást segítő beren-
dezéseket szereztük be.

A szalagátvágást köve-
tően Viasz-Kádi Tibor tan-
műhelyvezető és Eszlinger 
Mátyás, a Soproni Egyetem 
faiparimérnök-hallgatója, 
a Roth-technikum egyko-
ri diákja gyakorlatban is be-
mutatta a műhelyt és a gépek 
használatát.

A családjában �szinte mindenki műszaki beállítottságú

Kolos robotokkal foglalkozik

Orosz Kolos a tanulás mellett már dolgozik is: mesterségesintelligencia-alapú megoldásokkal foglalkozik. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

A Roth-technikum új tanműhelyébe a legkorszerűbb famunkálógépek, vákuumprés,  lézer- és CNC-megmunkálást segítő berendezések kerültek. 

Digitális szakmai nap 
Több mint 20 pedagógust látott vendégül a Soproni Széchenyi 
István Gimnázium a digitális pedagógiai szakmai napon. Az 
érdeklődők megismerkedtek a gimnázium digitális pedagógi-
ai gyakorlatával, valamint a mesterséges intelligencia pedagó-
giai célú, tudatos használatával.

A vendégeik nemcsak Sopron, hanem az egész vármegye ál-
talános iskoláiból, a Soproni Szakképzési Centrumból, vala-
mint más középiskolákból érkeztek.

A bemutatókon a projektmódszer, a digitális tanórai mun-
ka és az MI-vel támogatott tanulásszervezés került fókuszba. 
(Forrás: Soproni Széchenyi István Gimnázium Facebook-oldala)
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Oklevél az életmentőnek 
Polgármesteri elismerő oklevet adott át Ács Csabának 
dr. Farkas Ciprián polgármester. A férfi nemrégiben két em-
ber életét mentette meg, amikor beszakadt alattuk a jég az 
Ibolya-tavon.� FORRÁS: DR. FARKAS CIPRIÁN FACEBOOK-OLDALA

Az új tanműhely összesen 106 millió forintból valósult meg

�Korszerű szakmai tudás
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

Amikre évtizedek óta vár-
tunk – a testsúlycsökkenést 
hatékonyan és ezen felül az 
egészségvédelmet más mó-
dokon is segítő készítmé-
nyek – immár a patikák-
ban vannak, de ne rontsuk 
el a szakszerűtlen 
használatukkal a 
pácienseinknek (és 
önmagunknak) fel-
kínálható lehetősé-
get! Például minden 
orvos (és ezeket a 
szereket minden receptírási 
joggal rendelkező orvos fel-
írhatja!), aki javasol ilyen 
készítményt, az első recept 
felírása előtt alaposan ol-
vassa végig a gyógyszerek 
alkalmazási előírását. Ke-
vés esetben nem adhatók, 

de akkor nem adhatók. És 
ne gondolkodjunk (és ne biz-
tassunk) kúraszerű alkal-
mazásra se, mert úgy nem 
fog menni. Kövessük páci-
enseinket (ahogy a magas 
vérnyomás vagy a cukor-

betegség esetében) 
szakszerűen, sze-
mélyre szabottan, a 
többi egészségügyi 
problémát (is) szem 
előtt tartva! Figyel-
jünk az életmódi és 

(a sok esetben nélkülözhetet-
len) pszichológiai lépésekre 
is! Ezek sem spórolhatók 
meg! Szóval: ne rontsuk el a 
lehetőséget! Az elhízás be-
tegség. Kezelhető, sőt, gyó-
gyítható.
Dr. Tschürtz Nándor

Az elhízás kezelhető

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket február 18-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu 
e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). Január 28-i rejtvényünk megfejtése: 
„Az álmok addig igazak, amíg álmodják őket”. Szerencsés megfejtőnk: Szarka Éva.

SOPRONI CSALÁDTÖRTÉNETEK� –  Büchler András 

„Megérkezett” Sopronba
PLUZSIK TAMÁS

„Sopron, te lelkünk éltető láng! Hű őr 
az ősi végeken” – hangzanak Sarkady 
Sándor sorai a város himnuszában. Vall-
ják ezt azok, akik  itt élnek, alkotnak és 

azok is, akik elszakadtak Soprontól.

Büchler András a budapesti 
Radnóti Miklós Gimnázium-
ban érettségizett 1999-ben. 
Három év medikusság után 
a Szegedi József Attila Tudo-
mányegyetemen szerzett 
bölcsész mester-
diplomát. A vég-
zést követően be-
kapcsolódott a 
Somer zsidó 
ifjúsági moz-
galomba, és 
azóta is aktív 
résztvevője a 
zsidó közössé-
gi életnek. 

Sajtófőnökként dolgozott a 
budapesti izraeli nagykövet-
ségen. Marketingesként más-
fél évtizede a könyves szakmá-
ban tevékenykedik, jelenleg az 

Open Books Kiadó egyik ve-
zetője, 2018 óta pedig a 

Soproni Zsidó Hit-
község elnöke.

– Folyama-
tosan kutatom 

a családfámat, 
hisz ahogy az em-
ber öregszik, egy-

re inkább érdekli 
az, hogy kik voltak 

a felmenői – kezdte Büchler 
András. – Mindezek eredmé-
nyeként a rendkívül kiter-
jedt apai, Büchler-családfát 
egészen a 17. század végéig si-
került már feltárnom. Az el-
múlt évszázadokban jó né-
hány komoly tudású és nagy 
tekintélyű rabbi volt a csalá-
dunkban, akik az Alföldön, 
a Dunántúlon, illetve Balassa-
gyarmat és Pozsony környé-
kén éltek, tanítottak és vezet-
ték a közösségüket.

– Büchler Andor dédapám 
Balassagyarmaton született 
1896-ban, a környék zsidó kö-
zössége az egyik legrégeb-
bi magyarországi diaszpóra 
– folytatta Büchler András. 
– Büchler dédapa a tanulmá-
nyai miatt Budapestre került, 
ahol házasságot kötött Stern 
Debóra dédnagyanyámmal. 
Egyetemi diplomát szerzett, 
majd kereskedőként dolgo-
zott. Az Erzsébetváros szívé-
ben, a Klauzál tér környékén 
laktak, amely a korabeli belvá-

rosi ortodox közösségi élet 
egyik meghatározó köz-

pontja volt. Tragiku-
san ért véget az 

élete: a máso-
dik világhá-

ború alatt, közösségének szá-
mos tagjához hasonlóan, őt is 
munkaszolgálatra hurcolták, 
ahol meggyilkolták.

– Nagyapám, dr. Büchler 
Róbert Budapesten bujkál-
va túlélte a vészkorszakot. 
Előbb a Budapesti Ortodox 
Izraelita Hitközséghez tarto-
zó iskolákban tanult. A Páz-
mány Péter Tudományegyete-
men 1948-ban pszichológiából 
bölcsészdoktori oklevelet szer-
zett. Végigjárta az egyetemi 
ranglétrát, a Testnevelési Fő-
iskola címzetes egyetemi taná-
ra, később pedig az intézmény-
hez tartozó sportpszichológiai 
osztály vezetője lett, megan�-
nyi sportlélektani, pedagógi-
ai–sportpszichológiai könyv 
szerzője. Friedmann Ágnes 
nagyanyámmal kötött házas-
ságukból két gyermek szüle-
tett, Katalin nagynéném és az 
édesapám.

– Ugyan életvitelszerűen 
„hétköznap” nem élek Sopron-
ban, de néhány évvel ezelőtt 
az Új utcai Ispotály megnyi-
tásakor én is „megérkeztem” 
a hűség városába, amit immá-
ron otthonomnak tekintek 
–  zárta a beszélgetést Büch-
ler András.

Büchler András 2018 óta a Soproni Zsidó Hitközség elnöke. Bár a hétköznapokban nem él 
Sopronban, de az otthonának tekinti városunkat. � FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Február 11–17. között. Az ügyeleti idő 20 órától 22.30-ig tart.

Február 11., 
szerda

Arany Kígyó gyógyszertár 
Magyar utca 6. 99/311–732

Február 12., 
csütörtök

BENU gyógyszertár  
Mátyás király utca 23. 99/312–437

Február 13.,  
péntek

Erzsébet gyógyszertár 
Győri utca 15. 99/311–254

Február 14.,  
szombat

Ezüst Kehely gyógyszertár 
Kodály tér 12. 99/505–249

Február 15., 
vasárnap

Hajnal gyógyszertár 
Malompatak utca 10. 99/506–544

Február 16.,  
hétfő

Ikvahíd gyógyszertár  
Híd utca 21. 99/314–084

Február 17.,  
kedd

Király gyógyszertár 
Várkerület 114. 99/508–242

CSALÁDI HÁTTÉR: 
�1981-ben született Bu-
dapesten. Szülei mind-
ketten fogorvosok. Fe-
lesége, dr. Császár 
Barbara ügyvéd. Gyer-
mekei közül Noa és Ru-
ben középiskolás, Dávid 
pedig óvodás. 
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KÓCZÁN 
BÁLINT

A soproni 
közönség is 
kezdi meg-

ismerni Várhelyi Áron 
nevét, aki egyre több si-
kerdarabban látható a 
Petőfi Színházban. 

–  Közel három éve vagy 
a soproni társulat tagja. Mi 
volt az a pillanat vagy sze-
rep, amikor először érezted 
igazán, hogy „megérkez-
tél” ide?

–  Első látogatásom és 
munkám 2023-ban volt Sop-
ronban az ÁJLÁVJÚ című 
musical–revü kapcsán. Ak-
kor még nem éreztem igazán 
komfortosan magam a szín-
házban. Hála istennek, a kö-
vetkező évadban visszahívtak 
több szerepre is, aminek na-
gyon örültem. A Rómeó és Jú-
liával kezdtünk, utána jött az 
Angyalok nem sírnak, ami-
ben két volt egyetemi osztály-
társammal is egy színpadon 
játszhattam. Itt egy kicsi-
vel magabiztosabb lettem, és 
egy nagyon jókedvű munka-
folyamatban vehettem részt. 
Miközben ezt játszottuk, el-
kezdtem próbálni a Pacsirta 
című darabot Kéri Kitty ren-
dezésében, ekkor kezdődött 
kialakulni bennem egy meg-
nyugtató, pozitív érzés. 

–  Volt olyan szerep, ami 
különösen hatott rád szí-
nészként vagy emberként?

–  A Játék a kastélyban 
próbafolyamatok, előadá-
sok alatt rengeteget kaptam 
színészileg és emberileg is. 

Újra visszatért a görcsös 
színpadi létezés, aztán miu-
tán lement az utolsó előadás, 
megfogadtam, hogy ezentúl 
mindent megteszek majd a 
fejlődésemért.

–  Mennyire nehéz ját-
szani az új, nagy sikerrel 
futó GÖRÖGSÉG című víg-
játékban?

–  Fárasztó és rengeteg 
munkával jár, de abban a sze-
rencsés helyzetben vagyok, 
hogy szeretem a munká-
mat. Levivel (Varga Levente, 

a darab rendezője – a szerk.) 
nem először dolgozom együtt. 
A próbafolyamat hullám-
zó volt. A dalok és a koreog-
ráfiák miatt színes palettán 
mozog az egész cselekmény, 
és a végére mindig kellőkép-
pen elfáradok. 

–  Mennyire szoktad meg 
a soproni életet, milyennek 
tartod a várost?

–  Most már megszoktam 
az ittlétet. Gyakorlatilag itt 
élem a mindennapjaimat, és 
csak nagyon ritkán tudok a 

szüleimhez hazamenni. Tu-
dat alatt már Sopront is az 
otthonomnak tekintem. Sze-
retem a várost, mert hasonlít 
egy kicsit Egerhez.

–  Fiatal színész vagy. 
Mik az álmaid? 

–  Szerintem nagyon sok 
színész vágyik arra, hogy el-
ismert legyen szakmailag. 
A táncos–komikus szereptí-
pusban mindig ki akartam 
magam próbálni. Ezen kí-
vül az antagonista szerep-
körök is elkerülnek, közben 

legmélyen azért vágyom ar-
ra, hogy egy előadásban én 
lehessek „a gonosz”. Renge-
teg olyan darab van, amit nem 
játszottam még, de szeretnék 
benne lenni: klasszikus drá-
mák, kortársok, vígjátékok, 
musicalek.

–  Ha három évvel ezelőt-
ti önmagadat nézed, miben 
változtál? 

–  Nyitottabb vagyok és 
sokkal befogadóbb, miköz-
ben folyamatosan fejlődni és 
tanulni akarok. 

Sztárok itt és ott

Várhelyi Áron: �Tudat alatt már Sopront is az otthonomnak tekintem

A kibontakozás útja

– Abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy szeretem a munkámat – nyilatkozta lapunknak Várhelyi Áron (középen és 
kisebb képeinken). A színész jól érzi magát városunkban, több darabban szerepelt már. � FOTÓK: PRO KULTÚRA

Impresszum: Soproni Téma – Ingyenes közösségi hetilap, ISSN: 2063-2339  |  Alapító főszerkesztő: Horváth Ferenc, szerkesztőségvezető: Huszár Judit  |  Szerkesztőség: 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1., 99/517–534, szerkesztoseg@sopronitema.hu, 
www.sopronitema.hu, facebook.com/sopronitemahivatalos  |  Kiadó: Soproni Városmarketing Nonprofit Kft. 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1., 99/310–903, felelős kiadó: Kuslics Balázs ügyvezető  |  Nyomtatás: Mediaworks Hungary Zrt.  
9021 Győr, Újlak u. 4/A, felelős vezető: Szabady Balázs műszaki igazgató  |  Terjesztés: Nagyítópont Kft. 27.170 példányban, nagyitopont@gmail.com, TERJESZTÉSI REKLAMÁCIÓ: 99/517–501

BULI VAN!
FEBRUÁR 14., SZOMBAT 

X-Faktor-meghall-
gatás Sopronban

18–21 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden

Prosectura, 
Rózsaszín Pittbull 

20 óra, Hangár 
Music Garden

FEBRUÁR 15., VASÁRNAP

Kiss Tibi és az 
Aranyakkord

19 óra, GYIK 
Rendezvényház
„Szeretni jöttünk”

FEBRUÁR 21., SZOMBAT

Mikee Mykanic
19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Nehézfame turné 2026, 
vendég: Cibi 

MUDFIELD 10
19 óra, Hangár 
Music Garden 
Vendég: Evolette

Rólunk, nekünk
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